
 
 

 

SAMPLE PAPER  
PERIODIC TEST – I      SESSION 2024 – 25 

             CLASS – VII 
TIME : 2 HRS SUBJECT: HINDI                                     M.M:40 
 
funzs'k %& ¼d½ bl iz’u i= ds pkj [akM gSA  

         ¼[k½ lHkh iz’uksa ds mRrj nsuk vfuok;Z gSaA 

         ¼x½ fy[kkoV lkQ+ ,oa lqanj gksuh pkfg, A 

 [kaM & d ¼iBu½                                    [10] 

¼1½ fuEufyf[kr xn~;ka’k dks i<+dj iwNs x, iz’uksa ds mRrj nsaA                                 (5)  

ukjh uj dh 'kfDr gSA og ekrk] cgu] iRuh iq=h vkfn :iksa esa drZO; dh Hkkouk txkrh gSA og 

eerk e;h gSA og vR;kpkj dks Hkh lgu dj ysrh gS vr % otz ls Hkh dBksj gksrh gSA rc og u 

ekrk jgrh gS] u fiz;k A mldk ,d gh :i gksrk gSA vkSj og gS nqxkZ dks okLro eas ukjh l`f"V dk 

gh :i gS] ftlesa lHkh 'kfDr;k¡ lekfgr gSaA  

¼d½ ukjh fofo/k :iksa esa drZO; dh Hkkouk dSls txkrh gS \ 

¼[k½ vR;kpkj dks lgu djrs le; og dkSu lk :i /kkj.k dj ysrh gS \ 

¼x½ ukjh esa lHkh 'kfDr;k¡ lekfgr D;ksa gksrh gSa \ 

¼?k½ ukjh uj ds fy, D;k gS \ 

¼M½ *iq"i* ds rhu i;kZ;okph 'kCn fyf[k, A  

¼2½ fuEufyf[kr in~;ka’k dks i<+dj iwNs x, iz’uksa ds mRrj nsa %&                           (5x1=5) 

vkleku esa mM+us okyh 

fpfM+;k dks er ok¡/kks rqe A 

ty dh I;kjh uUgh lh 

eNyh dks er & idM+ks rqe A 

'ksj & c?ksjs fgj.k lqugjs  

dks er canh cukvks rqe A 

¼d½ bl dfork esa vkidks D;k fl[kk;k x;k gS \ 

¼[k½ thoks dks canh cukuk xyr D;ksa gS\ 

¼x½ *ty* 'kCn ds dksbZ nks i;kZ;okph 'kCn fyf[k, A 

¼?k½ *canh* dk foykse 'kCn fyf[k, A  

   ¼M½ mi;qZDr in~;ka’k dk mfpr 'kh"kZd fyf[k, A  

                           [kaM & [k ¼O;kdj.k½                                     [10] 

¼3½ fuEufyf[kr Hkk"kkvksa dh fyfi;k¡ fyf[k, %&                                         (1x0.5=1) 

    fganh ]   iatkch 



¼4½ fuEufyf[kr okD;ksa esa ¼√½ ;k ¼𝒙½ dk fu’kku yxkb, %&                             (1x0.5=1) 

   ¼d½ ftu 'kCnksa dk vFkZ gksrk gS] mUgs fujFkZd 'kCn dgrs gSaA  ¼   ½ 

   ¼[k½ Hkk"kk ds nks :i gksrs gSaA ¼   ½ 

¼5½ i;kZ;okph 'kCn fy[ksa %&                                                          (4x1=4) 

   ¼d½ v’o                ¼[k½ ve`r             ¼x½ vk¡[k            ¼?k½ bZ'oj 

¼6½ foykse 'kCn fy[ksa %&                                                           (4x0.5=2) 

   ¼d½ vuqt               ¼[k½ ve`r             ¼x½ vkdk’k          ¼?k½ vk; 

¼7½ vusd 'kCnksa ds fy, ,d 'kCn fy[ksa %&                                             (2x1=2) 

   ¼d½ lR; cksyus okyk     ¼[k½ [kjhnus okyk       

 [kaM & x ¼iqLrdh;½    [15] 

¼8½ fuEufyf[kr iz’uksa ds mRrj nsa %& 

¼d½ fdl mn~ns’; ls dof;=h us ;g dfork fy[kh gksxh \     ¼1½ 

¼[k½ *vkx dh rjg QSyuk* ls D;k rkRi;Z gSA      ¼1½ 

¼x½ ,d gh oDr esa nks ?kVuk¡, gks tkus ij eqa’kh th D;k djrs Fks \     ¼2½ 

¼?k½ vki ys[kd dh ek¡ ;k firk th dh ckrksa ls lger gS \ dkj.k lfgr fyf[k, A            ¼3½ 

¼M½ nknh ds dejs esa igq¡pdj Lokeh us D;k & D;k lkspk \     ¼3½ 

 [kaM & ?k ¼ys[ku½ 

¼9½ ¼1½ iz’uksa ds lVhd mRrj ds fodYi esa ¼√½ fu’kku yxkb, A      ¼5½  

‘¼d½ fuEufyf[kr esa ls eqa’kh I;kjs yky ds xq.k o LoHkko D;k gS \ 

     ¼1½ 'ks[kh c?kkjuk                                 ¼2½ ekeyk ntZ djkuk  

     ¼3½ fnu jkr fdrkcs i<uk                 ¼4½ ?kVuk dh Nkuchu djuk      

     ¼5½ vkRe lEeku dh j{kk djuk                     ¼6½ ?kVuk ls tqM+ko djuk A 

      ¼d½ 1]2]4]5]6        ¼[k½ 1]4]5]6          ¼x½ 2]3]5]6        ¼?k½ 1]3]4]5 

  ¼[k½ ge lalkj dks vksj Hkh [kq’kgky dSls cuk ldrs gS \ 

      ¼1½ ekuork dk ikB i<+dj                 ¼2½ etgc esa lcdks ck¡/kdj  

      ¼3½ ,drk ds cy dks vtekdj                     ¼4½ bulkfu;r dks thou esa viukdj  

   ¼x½ euh"k dk cM+k HkkbZ fdrus o"kZ dk Fkk \ 

      ¼1½ 10 & 11         ¼2½  6 ] 7             ¼3½  10 & 12      ¼4½ 8] 9  

  ¼?k½ cw<+h dkdh dh D;k pksjh gks xbZ Fkh \ 

      ¼1½ HkSal             ¼2½ xk;                ¼3½ cSy            ¼4½ cdjh   

  ¼M½ gekjs vius ns’k esa fdrus cky & etwnj gS A 

      ¼1½ 220 yk[k        ¼2½ 440 yk[k           ¼3½ 330 yk[k       ¼4½ 140 yk[k  

[kaM & ?k ¼ys[ku½ 

¼7½ vkfFkZd lgk;rk ds fy, iz/kkukpkZ dks i= fy[ksaA       ¼5½ 

;k  

   fe= dks iqjLdkj feyus ij c/kkbZ i= fy[ksaA  


